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Helyben é h poétán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre * ft 50 kr 
Fél évre 5 „ Egyes szám — ^
Elóíizítési pénz, B minden közlemény I 
főpiac*, VECSEY-ház, földszint a wer- 

k ^.tőségbe bérm»ntv« küldendők.
Eiofii^tböíni beiybi u: 

ILLEGD! &. LAJOS és ifi. CSÁTI! Y 
KAROLY könyvkereskedésben ->s %

RRer‘*-**rt'népnél. Egyéb (itt h postihivn - 
tr.iok úti ári.

POLITIKAI ÉS KÖZ6AZDASZATI H
A ásbrsczen - vidéki „függetlenségi párt“

BLAP.

közlönye.

Hirdetési dij:
Négy liaflíbos petitsorúrt 5 kr. 

Nagyobb terjedelme, mint «zimán tö!ib 
ízbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bályegdij: minden keigtatásárt külön 

30 kr.
„N y il t-t é r“-e u megjelenő közieméi.; 

minden pátit sora 10 kr.
N Í í. vagy bármentetlenal beküldött
iuzhatok nem vétetnek tekintetbe. _
Úgyszintén kéíiratok nem adatna!- 
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A választás után.
Debrecen, május 11.

Nem tagadhatjuk, hogy nem 
minden aggodalom nélkül néztünk 
a tegnapi választás elé, nem azért, 
mintha hitelt adtunk volna politikai 
ellenfeleink kárörvendö nyilatkoza­
tának : „hogy a függetlenségi párt 
züllőféiben van“, nem, mert bíztunk 
pártunk óriási többségének becsüle­
tességében, bíztunk pártunk nagy 
többségének józan gondolkozásában, 
hogy nemcsak hogy nem azonosít­
ják magukat azokkal, kik a legnyo­
morultabb utón és módon igyekez- 1S 
tek pártunkat elzülleszteni, hanem 
azokat — mint már meg is történt 
— kidobja kebeléből ; nem is azért, 
mintha csak egy perezre is azt hit­
tük volna, hogy a függetlenségi 
párt egyes tagjai, politikai hitval­
lásukat megtagadva, meggyőződé­
süket — Tiszaként — szegreakasz- 
tották volna, hanem azért, hogy 
talán annyi sok időközi választások 
lankasztólag találnak hatni választó 
polgártársaink lelkesedésére.

Csalatkozunk, örömmel consta- 
táljuk, hogy nagyon esalatkozánk, 
mert péterfiai kerület választói soha 
sem fejtettek ki annyi lelkesedést, 
mint most, de nem is lettek a győ­
zelem teljességével oly fényesen meg­
jutalmazva, mint most.

Mintha mindnyájan egyformán 
érezték volna, hogy a függetlenségi 
pártnak jövő győzelme, mintha az 
egész országnak reménye ezen egy 
választástól függene, úgy sietett min 
denki egyik a másikat megelőzni 
polgári kötelessége teljesítésében.

Sok függött ettől a győzelem­
től, megkellett mutatni, hogy a pol­
gárság mint érez Debreczenben.

Ebben a kerületben nagyon 
kevés a köteles szavazattal tartozó 
hivatalnok, legtöbbnyire független 
polgárokból áll, kik az állam java­
dalmaiban nem, csak terheiben ré­
szesülnek, ezeknek az Ítéletét leste 
nemcsak Debreczen, hanem az egész 
ország, és az ítélet, daczára annak 
hogy a múlt évi összeírás alkalmá­
val mintegy száz szavazó független 
polgár ültetett el szavazati jogától 
— sújt óbb volt most, mint a múlt 
választáskor, akkor 177, most 190 
szavazattöbbséggel győzvén a füg 
getlenségi párt.

Nem csak azt mutatja ezt, hogy 
Magyarországban túlnyomó több 
séggel bir a függetlenségi párt, ha 
nem azt is mutatja, hogy daczára 
hogy száz szavazatot az összeíráskor 
elvesztettünk, számban mégis erősöd 
tünk.

Ezen szavazás azt mutatja, hogy 
a szabadelvű párt egyes tagjaiban 
is kezd már a kormány iránti bi 
zalom megingani, s hátat fordita 
nak azoknak, kik a mostani kor­
mányt tüskön, bokron keresztül ro 
hanva követik, s kik a kormány 
hibáit soha meg nem látva, dicse 
riádák zengését tartják egyedüli fel a 
daluknak,

Tanuságos volt ezen választás. dőlni. Láttuk azt a jelenetet, midőn a tévé nek jó nevű vendéglőjét keresték fel
a másik két kerületnek is, megta­
nulhatják belőle elvtársaink, hogy 
összetartva, lelkesedve s folytonosan 
munkálkodva, soha einem csüggedve, 
a diadal nyitva áll előttük.

Az I-ső választókerület fényes 
diadallal győzött, nem is csuda, 
hiszen az ország veszedelemben van, 
ilyenkor kuruezokra van szükség és 
a kurucz csak akkor teszi le fegy­
verét, mikor hazája boldogsága már 
liztositva vau, igy ítélik ők meg 

haly Kálmánt, igy Ítéljük meg mi 
azért velük együtt szívből ki­

áltjuk : „éljen T h a 1 y K á 1- 
mán Debreczen város or- 
zággyülési képviselője.

— A török miniszterválság. Kons- 
antiuápolybúl teljes' miniszterválságot je­

lentenek. Szaid pasa nagy vezér bukását 
gyorsan követte legtöbb minisztertársának 
vissza’épése. A kormány teljesen átalakít­
tatott. Külügyminiszter Szaid pasa, de 
nem az eddigi nagy vezér, hanem a Szi­
gettenger kormányzója lett. A többi mi­
nisztériumok élére is uj emberek kerültek. 
Szóval a változás gyökeres. Eleinte Szaid 
nagyvezér bukását, — mely egészen hir­
telen jött, — Konstantinápolyban nem is 
vették komolyan. Azt hitték, hogy a pa­
sa továbbra is titkos tanácsadója és bi­
zalmasa marad a szultánnak. E föltevés 
azonban egészen alaptalan, a mint a leg 
újabb események mutatják, épen nem te­
lel meg a helyzetnek. Szaid bukása vég 
eges s Abdurrahman pasa, az uj nagy 

vezér volt az, ki most a többi tárezákat 
is saját emberei kezébe juttatta.

kény párttag a becsületes polgár Kertész ottan telepedjek le.
Istvánnak, családja kint az utczán az is-J 1/t 9 órakor vette kezdetét a tulaj - 
ten ege alatt a nép szeme láttára, öröm- donképeni bankett, hol képviselő, és Fe- 
1 ftuson nyakába borult s csók özönnel renezvárosi vendégeink társaságában fog-íttasan 
borította.

A tisztes polgárnak köny szökött
laltak helyet a választás intézői.

Mit Írjunk a toasztokról és a szaka­
szemébe és szólni nem bírván csak sze- dalian jó kedvről ? Az estély legkimagas 
mp:t ntÁ f‘*' kA,n */vU"" x~ ióbb pontja ez volt, midőn, a tárt ajtón a

társaság legmélyebb meglepetésére 4 bá­
jos hölgy : Szombathy Lajosné asz- 
szony vezetése alatt egy remek gyöngyvi­
rág és rózsákból álló csokorral megjelent, 
s e csokrot hódolatuk és szeretetük jel­
képét — Orbán Balázs urnák felaján­
lotta. A derék férfin, pártunk büszkesége 
mély megindulással és hálával fogadta e 
szép jutalmat, s a legőszintébb örömtől de-

meit veté fel hála telten az ég boltoza­
tára, istenre gondolva. Debreczen pol­
gárságnak ünnepe volt a tegnapi 
nap és pedig általános öröm ünnepe.

A jó órát igénybe vevő ut után, a 
függetlenségi kör előtt állott meg a menet, 
hol a zászlókat lerakván, kiki dolgához 
tért. -

A legnagyobb rész azonban Király 
vendéglője elé sietett, hallani óhajtván

A tegnapi nap.
Bizony még máma is gyorsabban ver 

szivünk a tegnap vívott dicsőséges diadal 
emlékére, és a tegnapi napnak e^yes moz­
zanataira. Épen, mintha most történnék, 
mintha mostan is szemlélnők. Gatyás párt! ? 
Azt mondják az mi kaszinó erkélyéről és 
ablakaiból letekintő halvány képű urak, 
erre a mi pártunkra. Hát bizony itt min­
denkinek vagyon háláistennek gatyája, és 
ha van viselni sem ezégyenli.

De hát nem is azt akarják ezek az 
urak mondani, hanem hogy ez a mi pár 
tunk „paraszt“, műveletlen, tudatlan és 
goromba. A tegnapi nap fényesen igazolja 
ezen uraknak — szűk felfogását.

Szegény katonák, szegény konstáble 
rek! ti tehettek leginkább bizonyságot, 
hogy milyen szükkebiüek ezek az „úri 
párthoz“ tartozó urak, mert a ti lábatok 
zsibbadt az egy napi állásban, mert a ti 
lábatok fájdult meg a 24 órai lótás-futás- 
ban, melyet hiába kellett szenvednetek.

Hogy is volt csak ?
Midőn az eredményt kihirdette a vá­

lasztási elnök a városháza tanácstermének 
ablakából a „csőcseléknek“ (? !) az ezer 
nyi ezer nép Tbaly tollas kalapját magasra 
emelve dörgő éljen riadalban tört ki, és 
megindult a Király-vendéglője, a főhadi 
szábás felé És szemben találkoztak az 
onnan jövők tömegével és összeölelkeztek, 
és nem egy szemben láttuk az örömnek 
könyét . . . Pedig sem Királynál, sem se­
hol nem mérték ingyen az italt! . . .

És ment a folyvást éljenző néptö 
meg, — de ember áradat már ment i 
kerületbe 17 zászlónak lobogása alatt, 
nem az el enfél ellen tüntetni, de túláradt 
örömét hirdetni, s az otthon levőkkel meg 
osztani. És láttunk jelenetet, mely 1849-re 
emlékeztet benőnket; arra a korra, mely­
ben az asszonyok is feltudtak emelkedni 
egy magasabb pontra, s az émelyítő piety* 
kázás helyett a hazára is volt idejOk gon-

Örbán Balázs és Németh Albert képvi-] rttlten mondott köszönetét. A hölgyek ezu- 
selöket, kik a választás alatt Thaly iránti tán rövid időre helyet foglalva, miután 
meleg érdeklődésüknél fogva jelen voltak. ! megpihentek a legrokonszenvesebb tüntetés 

Midőn a Székely nemzet méltó bttsz-1 nyilvánítása közt hagyták el a termet a 
kesége Orbán Balázs egy hevenyében j legkellemesebb emléket hagyván maguk 
előállított bérkocsira fellépett, a lelkes él-; után. —
jenzésnek alig akart vége szakadni. — Kö-j Nem vihetjük ol lelkűnkön, hogy e 
vid szavait melyek szívből szakadtak és a nemes gondolkozása hölgyek neveit, kik 
szívhez szólották s melyekkel találóan1 felfogván hivatásukat, résztvesznek férjo- 
ecsetelte a helyzetet és a mai győzelem-i iknek küzdelmeiben is nemcsak jövedel- 
nek jelentőségét, azzal végezte, hogy el-■ méhen, — ide ne igt-ssuk : Szombati La­
várja az ország Debreczentől, miszerint a'josné, Bescnyei Albertné, Hegedűs lmréné, 
jÖvÖ választásnál már mind a három ke- ‘ és Bihari Istvánné asszonyok voltak a tisz- 
rület képviselője független legyen, dörgő: telgők, bizonnyal az egész választó kertt- 
éijenzés követte e kijelentést jeléül, hogy let hason gondolkozása nőit képviselve.. 
á polgárság is érzi e kötelességet, s erőt] A haladó idő felbontá végre a ba- 
érez magában annak megfelelni. A pol-, rátság szoros láuczait, s a társaság szét- 
gárság ezután Német Albertet kívánta1 oszlott a kiérdemelt nyugalom ölén meg­
hallani. A kipróbált bajnok megjelenése - pihenni.
mar magában emelte a lelkesedést s ko-j A tegnapi nap ezzel befejezést nyert, 
moly szava, sokakat könyre indítottak ; ő De nem mulaszthatjuk itt a hatóság figyel- 
maga is rendkívül elérzékenyült, annyira :mébs ajánlani a tegnapi nap csendes le- 
hogy aki látta, hallotta beszédét, alig hinné' folyásából menthető tanulságot. A ható- 
el, hogy éveken át az országgyűlésnek ő|8ág minden aiap Déikui _ minden körül­
volt humoráért jó kedvéért legkedvesebb; mények közt, mint valami lázadást, fegy- 
alakja. Beszéde így hangzott: i verőkkel veszi körül a függetlenségi párt

Nemeth Albert: Tisztelt polgár-’mozgalmait, már tudniillik ott, hol a „sza- 
társak ! Mint az országgyűlési független- badeivü“ párt kezében van a közigazga- 
ségi pártnak magában az országgyűlésben; tási hatalom. íme a tegnapi nap újabb ta- 
is a legrégibb tagja és a legrégibb or-! nulságul szolgálhat arra nézve, hogy a 
szággyUlési képviselők egyike, köszönöm ! magyar ncp, a polgárság iszonyodik min- 
Önüknek azon hazafiul hűség, azon magas den túlkapástól, és ha csak ki nem hiv-
polgári erény nyilatkozatát amelyet mai 
nap teljesítettek, midőn zászlónkat e szab. 
kir. városban újra győzelemre emelték (Él­
jenzés). Köszönöm különösen az én ked­
ves barátom Thaly Kálmánnak nevében, a 
kinek erre nézve itt kezemben van írás­
beli megbízása (Éljenzés) Itt van azon

ják kész-szarva, törvénytelen lépést soha 
el nem követ.

Politikai szemle.
A lázadás (Hivatalos,) Dahlen 

Ígéret, a melyet az ő nevében ezennel; táborszernagy jelenti május 8 án: Azon 
ünnepélyesen leteszek, hogy a pünkösti. többször felmerült hir folytán, hogy az 
ünnepekre sietni fog Önök körébe. (Élénk umlojane-rakitniczai vidéken nagyobb szá- 
éljenzés.) Az enyim a 40 éves hü hazafiul: mu bandák jelentkeztek, a Konjiesától 
szo'gálat jutalma, az ifjú barátomé a jövő ; északkeletre fekvő Pradepoljának, továbbá 
az ö kezében van az ifjúi tetterő. Mint az;a Crnarjeka völgye magaslatainak, Jabuka, 
én kedves barátom Orbán Balázs (éljenzés) Grebak és Korjeu-Planina, azután Mokro 
úgy Thaly Kálmán is (éljenzés) hivatva és Jelecs környékének ideiglenes meg­
vannak magasra felemelni azon épületet,! szállása elrendeltetett. Az ezen vidékeken 
a melynek falán mi hosszas évek során' eszközölt portyázások kiderítették, hegy 
izzadtunk és fáradtunk. Tbaly Kálmánnak ] a csavargó bandák számáról terjesztett 
se apja se anyja ; se felesége se gyermeke; hírek túlzottak. — A lakosok szán- 
egyedül. áll ö kinn a világban mint az ifjú dékosau terjesztenek ilyen híreket, hogy
tölgy. Onők leültették Debreczen földjébe 
az ő lelkét; befogadták őt hazafiai szi­
veikbe, (éljenzés) ő lesz Önöknek barát­
juk ; az Önök gyermekei mind az gyer­
mekei lesznek s neki egyedüli czólja az 
lesz, hogy Önök jólétét, jövő boldogságát 
és ezek alapján édes hazánk szabadságát 
munkálhassa. (Lelkes éljenzés) Fogadják 
Önök haeafiui mély hálám kifejezését; s 
ha volt nekem is valami kívánni valóm 
ez életben, amért sokat fáradtam, törtem 
magam ezen hosszas pályán, melyen csak 
kevés rózsák virítanak engem már ma 
Önök csekély fáradozásomért egészen ki 
fizettek. (Hosszan tartó zajos éljenzés.)

Szűnni nem akaró éljenzés és a lel­
kesedett polgárság tömege kísérte be őket. 
A „Király“ helyisége annyira szűknek bi­
zonyult e tegnapi napon, hogy daczára 
minden hely — még a magán szobák meg­
nyitásának is, számtalan ember nem jutott 
helyhez, minek folytán sokan Pap György

annál biztosabban kapjanak katonai oltal­
mat. A konjicsai helyőrségi parancsnok­
ság jelenti: Május 3-án egy potty ázó osz­
tály Cuhovicsi mellett Összeütközőit mint­
egy 20 felkelővel, kik 2 halottat vesz­
tettek. Magaziuovics nevű vezérők fog­
lyul esett.

Mokro környékén május 4-én egy 
őrjárat 20 fegyveressel ütközött öszsze, 
mely alkalommal egy súlyosan megsebe­
sült elfogatott. Egy portyázó osztály má­
jus 4-én Oralje-Dzendovaluka mellett hosz- 
szabb harcz után szétvert egy 50 ember­
ből álló bandát, mely alkalommal az 
utóbbi 10 halottat és súlyosan sebesültet 
vesztett. Május 6-án jelentették, hogy Ga- 
rozda és Csajoicsa közt Hamüjenow mel­
lett egy rablóbanda garázdálkodik. A 
kiküldött osztály megtalálta Bauman ke­
rületi tisztviselő megcsonkított hulláját és 
a csajnicsai hadi holttestét, kik utbaa 
voltak Csajniesa fele.



A dublini gyilkosság el­
követőinek kézrekeritésére a földliga is 
jelentékeny összegeket tűzött ki, mi által 
dokumentálni akarja, hogy azokkal semmi 
összeköttetésben nem áll.

kik a 
alkalmából

A Ferencz-városiak.
A ma délben Budapestre menő 

nattal távoztak el szeretett vendégeink, 
azok a Ferencz-városi polgárok,
Thaly Kálmán megválasztása 
városunkba jöttek. Kik a tisztelet és odaadó 
szeretet által indíttatva, sem költséget sem 
fáradságot nem kiméivé, eljöttek hogy tanúi 
legyenek az elégtételnek, melyet Debre- 
ezen nyújtott Thaly Kálmánnak, ama 
erőszakoskodás és alattomos elbánással 
szemben melyben őt a kormány a buda­
pesti lX-ik kerületben méltatlanul ré­
szessé.

Nincsen szebb erény, mint a bála, 
de talán ritkább sem — és a Ferencz-vá­
rosi polgárok e szép, de ritka erényt gya­
korolták akkor, midőn volt képviselőjük 
jövője iránt az érdeklődésnek e legkivá­
lóbb bizonyítékát adták.

A vendégek vezére Madari ugyan 
tegnap esteli köszöntőjében nemes egy­
szerűséggel tér ki e tulajdonképeni indító 
ok feltüntetése elől, és más, Debreczenre
és pártunkra nézve hízelgő állítással in­
dokolja jövetelüket; ám engedjenek meg, 
ha mi tisztán a bála, tiszteletnek és sze­
retetnek tulajdonítjuk a szerencsét, mely­
ben ide jövetelek által részesítettek.

Bár mint legyen is azonban, egy 
tény, és ez az, hogy szép példáját mu 
tatták nem csak a hálának, de az áldo­
zatkészségnek is. Ily polgárság mellett 
büszkék vagyunk a fővárosra, Magyaror­
szág ifjú királynőjére.

Vezérelje az ég a derék férfiakat 
folyvást a szerencse karjain. Hozza el az 
idő szárnyas kereke mihamarabb a napot, 
melyben mi is az övékhez hasonló örö­
möt őrzendőnk, ha vagy a táviró, vagy 
személyes utón meggyőződünk a mi teg­
napi győzedeimünkhöz hasonló győzelme 
röl a lüggetleneégi eszméknek, náluk, a 
fővárosban.

Bár mostani itt létök a két város 
közti állandó jó és szoros viszonynak lenne 
kiinduló pontja!

most foganatban levő nagyobb épitkezé 
sek nagy részben befejezve legyenek. így 
újabban irányadó körökben a Deák-szo­
bor elkészítését és a központi személypá­
lyaudvar építését is sürgetni akarják, 
hogy a 1884 ben leleplezhető a pályaud­
var — ha csak lehetséges — megnyitható 
legyen. Ezeknél fogva az 1884-ik évben 
a következő folyó építkezések és szobrok 

vo* be fejezése van kilátásba helyezve : A su­
gárúti dalmüszinház a király óhajára. A 
budai Mátyás templom főhajója, a vallás 
és közoktatásügyi minisztérium rendelete 
folytán. Továbbá a központi személy pá 
lyaudvar, a Deák-szobor, a Deák-mauzo- 
leum, a festészeti mesteriskola, az elevá­
torok, az üllői úti klinikai összekötő épü 
Jetei a fővárosi vigadó homlokzatára jövő 
szobrok és a még ez évben felállítandó 
Petőfi-szobor. Azonkívül a sugár utón je 
lenleg épülő 18 palota és az ősszel úgy­
szintén a jövő évben megkezdendő körül­
belül 16 palota.

— Egy letört ág. A margitszi- 
geten tegnap érdekes látványnak voltak 
tanul a sétálók. A szél, mely kergette a 
felleget, mindinkább erősbödött, úgy hogy 
ropogtatta, tördelte a nagy fák ágait is. 
Egy erős szélroham ép akkor szakított le 
egyik ut előtt egy hatalmas nagy ágat, 
mikor József főherczeg és Klotild főher- 
czeg asszony arra mentek. A nagy ág

A tegnapi választáshoz.
Thaly Káimántói este 9 órakor 

következő sürgöny érkezett :
„Az első kerület függetlenségi 

választóihoz !
Nagy örömmel vettem a táv­

iratot a választás eredményéről. Fo­
gadják hazafias forró hálámat tisz­
telt választóim, addig is, mig pün- 
köstkor személyesen mondhatok kö­
szönetét elveink fényesdia­
daláért. Éljenek a debreczeni 
függetlenségi polgárok !

Thaly Kálmán.“
* *

*
Szilágysomlyó, május 8. (Távirat.) 

A debreczeni függetlenségi párt fényes 
győzelmét szívből üdvözöljük, mert e győ­
zelem az országé s a mienk is. Éljen a 
függetlenségi választópolgárság! — Éljen 
Thaly Kálmán! — A szilágysomlyói füg 
getlenségi párt.

*

Budapest, máj. 8. (Távirat.) Éljenek 
a Thaly-választók. Éljen Thaly Kálmán! 
— IX. kerületi függetlenségi párt: Loren- 
czi János, Kastel Mihály, Kühn Ágoston.

*

Budapest, máj. 8. (Távirat.) Üdvö­
zöljük a lelkes debreczeni függetlenségi 
polgárokat a budapesti apostolokkal együtt. 
Sütő Ferencz.

Ezenkívül még számos üdvözlő sür­
göny érkezett pártnnk itt időző tagjaihoz 
az ország minden részéből.

egészen elfogta az utat, úgy hogy a sétá­
lóknak vagy a pázsitra kellett lépniük, 
vagy átugrálni a faágon. Mielőtt valaki 
csak arra gondolhatott volna, hogy az aka 
dályt eltávolítsa, már ott termett a fő­
herczeg és főherezegnő, megfogták ketten 
a lombos ágat és egyesült erővel vagy 
ötven lépésnyire az úttól elhúzták maguk­
kal. Mikor többen a sétálók közül oda­
siettek, Klotild főherczegasszony moso­
lyogva mondá : „Ez is testgyakorlat s csak 
egészségünkre válhat!"

ÚJDONSÁGOK.

A fővárosból.
A z 1884-ik év Budapesten. 

Minden jel arra mutat, hogy az illetékes 
körökben arra törtkesznek miszerint az 
1884 iá évben az akkor megnyitandó or­
szágos kiállítás alkalmából, a mikor a ki­
állítás számos idegent fog ide vonzani, a

Ismét sajtó tárgyalás lesz 
szombaton B i b a r i István polgártársunk 
panasza folytán, Pap László ellen. A pol­
gári jogában becsületében egy formán sér­
tett ember emeli tel panaszát saját pol­
gártársaiból alakult bíróság előtt. S a hír­
lapoknak leginkább kötelességük az es­
küdtszék intézmény iránti tiszteletet, nem 
csak fentartani, hanem fokozni, bizonyára 

Debreczen" mindig első lesz azok 
közt, kik ez intézményt mint az ujkorszak 
egyik legszebb vívmányát, a szabadság 
egyik — legnagyobb paládinmát féltéke­
nyen őrzik, s ezért távol tartjuk magun­
kat az esküdtek minden legkisebb befo­
lyásolásától s csak a közönség figyelmét hív 
juk fel azon üzelmekre, me'yek Pap László 
által igen számos polgáron elkövettettek, 
s melyek most mint halijuk — a tárgyalás 
alkalmával felszínre hozatnak. Nekünk 
meggyőződésünk, hogy minden bűnös előbb 
utóbb elnyeri büntetését, s hegy a bűn 
tetés soha sem késik, mindig joker jön.

* Vendégeink, Orbán Balázs, Né­
meth Albert, Kiss Albert, orsz. képviselők, 
és a Ferenezvárosi lő tagú küldöttség ma 
délben elutaztak.

* Az iskolaszék szombaton dél­
után 4 órakor ülést tart. Tárgy : az is 
kólák látogatásáról szóló jelentések, in 
tézkedések a közvizsgák tartásáról s egyéb 
folyó ügyek.

* Dr. Somogyi Zoltán budapesti 
szemészeti segedorvos, a fővárosból egy 
betege meglátogaiasara, par napra Debrc 
czenbe leutazik, s szombat, és vasárnapot 
itt tölti, — meiy aíkaioinra a mar áiiaia 
kezeit szem betegek figye.mczietnek.

* Ma a rendőrséget ku.onösen 
egy kerti,etbe renüeafe ki a — semmit 
őrizni, mint tegnap éjjel történt, termesze 
lesen a tolvaj — és betörő urak sietnek 
a jo ajkaimat felhasználni. Tegnap ejjei 
Banki István czegiéd-utczai üzletéből több 
sonkát, kisebb mennyiségű pénzt stb. ei 
loptak. A tetteseknek semmi nyoma.

A rózsaieány megkoszoiuzása 
az első alkalomkor méltó tinepélylyei folyt 
le ma a Kis Solymár helységben, mely 
ugyancsak kitett magáért e napon. Mint 
tudjuk a trónörökös pár eljegyzése alkal­
mából Karácsonyi Gmdó gr. erényjutalmat 
alapított Solymár, Vörösvar és Szt.-Iván 
községek leányai számára. Az első "jutal­
mat Solymár egyik csinos leánya, a 18 
éves Thaler Borbála nyerte el, s a község 
lakossága támogatva az elöljáróság által 
minden tekintetben emlékezetessé kívánta 
tenni a koszorúzás ünnepét, mely első a

deofellil vendégek, főleg a kőről fővárosból. 
Matyók Bencze szolgabiró üdvözlete után 
a gróf, ki rococos inasaival ás díszkocsi­
jával méltó feltűnést keltett, bevonult a 
helységbe hangos zeneszó mellett. Alig 
hogy a nászasszony, Erdődy grófué kissé 
átöltözött a helység házánál, a vele jött 
násznagy-helyettessel, Földváry Mihály al­
ispánnal s a másik násznagygyal, az ala­
pitó gróf Karácsonyi Guidóvai, a rózsale 
ány szüleinek házábzz hajtatott. Az első 
szobába várta Őket a rózsaleány vőlegé­
nyével, Millbik Mihálylyal, egy szakái és 
bajusztalan iegénynyel. A gróf előbb el­
mondta az ünnep jelentőségét, azután a 
díszkocsiba ültette a menyasszonyt gr. Er- 
dődynével ; maga pedig a falu népével 
gyalog vonult a templomba. A kíséretben 
egy sereg koszorús leány volt; menet közben 
a bogdári zenekar a Rákóczyt játszotta. 
Nemsokára megérkezett mozsárdurrogások 
és harangzúgások közt fogadtatva az ösz- 
szes járásbeli plébánosok által Haynald 
bibornokérsek is. Megérkezte után Glazer 
József solymári plébánns mondott beszé­
det, melynek végeztével megáldá a rózsa 
koronát, mely az oltáron állt s azt átnyújt­
ván gr. Erdődynének, az u menyasszonyt 
megkoszorúzta, Mindez az orgona hang­
jai mellett csendben ment végbe. — 
Ekkor Haynald bibornok emelkedett fel 
helyéről s drága kövekkel gazdagon egy 
öltözékben megeskette a rózsalányt vőle 
gényével, szivrebató szép beszédet intéz­
vén hozzájuk. — Majd Földváry alispán 
emelt szót s átadta a menyasszonynak 
a Karácsonyi alapítvány kamatait. — 
Ezzel vége volt az ünnegélynek ; a meny­
asszony házba szükkörü ebéd volt, mely­
ben részt vettek az uj páron és szülein 
kivül Haynald, Karácsonyi gr. és Erdődy 
grófnő. Ezalatt pedig kunt megkezdődött 
a népünnep. Majd a vendégek tiszteletére 
rendezett banker, melyre később Haynak 
érsek és Karácsonyi gr. is megjelent.

* Helyreigazítás, a Nagy József 
alapítvány kiadásáról irt újdonságunkba 
az mondatott, hogy az szegény tanulók 
számára szokott kiadatni, az idén pedi 
egy tanár nyerte el. Ezen állítás téves ór 
tesülésen alapult, amennyiben 4 évben 
adatik csak szegény ifjaknak, minden ötö 
dik érben pedig tényleg szolgálatban levő 
tanárnak vagy papnak adandó az alapitó 
levél szerint. — Ez értelemben adta 
az ötszáz irtot az idén a bizottság

dalmi irányzata van s erre nézve a hv 
dapesti hírlapírói egyesület szakértői vé' 
leményét kívánta kikéretni. Cserna királyi
fJé8L*atl6 éA Kra8ztenica Vilmos ügy- 

véd védő beszédének meghallgatása utón 
a törvényszék Kompolthyt vétkesnek mond
f. ,. ,és 2 hónapi fogság, valamint 100 
írt bírság, nem fizetés esetén további fog- 
sagra üélte. Kompolthy semmiségi panaszt 
és telfolyamodast jelentett az Ítélet ellen 

A világ legnagyobb aranyröge 
került nemrég napfényre Ausztráliában a 
temorai aranyföldeken. Mint a Sydney Mail 
“árcz* 18'árói ina, ez óriási aranyrögét 
14 ab mélyen találták a föld felszíne 
alatt: súlya több mint 153 uncia.

Egjüd Istvánt, a népszínház de­
rék tágját, a népszínház igazgatója felmen - 
tette szerződése alól, mivel nagyfokú tü- 
aovérzés folytán a sajnosán nélkülözött 
művész, képtelen a színpadi izgalmak e'- 
viselésére. Éwa Lajos igazgató, — mint 
a „ihaJia“ írja — a beteg színészt fel 
mentése után is felgyógyulásig, száz forint 
havi díjban részesíti.

* Menny köcsapás állatseregletbe.
A napokban borzasztó égiháboru tört ki 
Páris fölött roppant kárt és pusztítást 
okozva mindenfelé. A villám egyebek 
közt Pezon állatseregletébe is lecsapott s 
egy fehér farkast ölt meg, a mellékkalit­
kában több ragadozó állatot horzsolt. s 
egy tigrist majdnem egészen megbénított, 
mig egy boa conslrictorra a iegcsodásabb 
hatást gyakorolta. A kígyó ugyanis már 
több hét óta emésztés- és étvágy hiány­
ban szenvedett s közvetlenül a vihar után 
egészen jobban lett úgy, hogy legott több 
házinyulat mohón elnyelt.

több
igaz

hazában. Heggel 7 árakor érkeztek min

pályázó közül Békési Gyula gymn. 
gatónak.

* Színtársulatunk iránt Nyíregy­
házán nem nagy pártolás mutatkozik ed 
dig elé. Lapunk egyik munkatársa kö 
zeiebb ott időzött a értesítése szerint teg 
napelött a „Boccaccio“ operette volt 
előadva s bár három aj tag lépett föl 
még is kevesell hozott a — konyhára 
A czimszerepet Cservári k. a. játszotta 
kinek szép és csengő hangja kedvező 
hatást gyakoiolf Fiametát V a d n a i 
a. énekelte, — a bodnárt meg É r c z y 
Ferencz játszá. N é m e t n é Demjén Mari 
asszony „Az igmándi kis papiban lépett 
föl nagy tetszést aratva. Minden dalát 
megkeliett ismételnie, sőt a „De fain 
kezdetű dalt háromszor kellett eldalolnia 
Volt is kihívás, taps elég. Demjén Mari 
asszony meg is érdemli azt. Munkatársunk 
tekintve hogy a közönség érdeklődik szín­
társulatunk iránt, — többször át fog rán 
dúlni, hogy személyes tapasztalatok után 
tudósítson bennünket.

* A Telegdi-féle fürdőintézet, hol 
naptól kezdve ismét a t. közönség rendel­
kezésére áll.

* Eöry Gusztáv, színtársulatunk 
férfi tagjainak e legkiválóbbja, a ma déli 
vonaton utazott el városunkból, vivén ma­
gával szeretetüuket, és követve őt óhaj­
tásunk : bár mielőbb viszont iáthatnók őt 
es páratiau aiakitaeait színpadunk desz­
káin. Egész csomag apró eseprövei utazott. 
A többi közt magavai vitte azon tárgyakat 
melyeket legutóbb a nép jellegének tanul­
mányozása czéljából a Hortobágyon tett: 
a Hüse János uram nyolez utazásból ho- 
zott: éves kalapját, egy árvatöigyfabotot, 
stb. stb.

* Gonosz mondás. A vén lány is 
bimbó, csakhogy olyan bimbó, a melyet 
lepréseltek egy könyvbe.

* Perbe fogott szerkesztő. — A 
Veszprémi Független Hírlap szerkesztője 
Kompolthy Tivadar, kit a budapesti es­
küdtszék rágalmazásért nem régen mon­
dott ki vétkesnek s a sajtóbiróság három 
hónapi fogságra Ítélt el, tegnap a veszn- 
rémi törvényszék előtt azon vád miatt ál­
lott, hogy lapjában politikai czikkeket kö­
zölt, noha a szükséges biztositékot le nem 
tett. A politikaiaknak mondott czikkek 
„Sunyi emberek“, „Két kulacsosak“ Pe. 
itikai iparioragok- fölolvastaiyán, vádlott 

»aal védekezik, hogy ezikkeinek társa*

* A bécsi nemzetközi sakkver­
seny ma délelőtt vette kezdetét. A beje- 
lentett kilencz játszma közül a Bird-Tsi- 
gorin féle hiányzott, mivel Tsigorin ur teg. 
nap indult el Pétervárról és igy csak hol­
nap érkezik meg Bécsbe. Nagy figyelembe 
részesült a Blaekburne és Steinitz közt 
folyó játszma. Délig a Duekertort-Hruby- 
féle játszma volt legjobban kifejlődve. 
Ezen időpontig mindössze 18 húzást tettek 
a sakktáblán.

* Földrengés volt tegnapelőtt este 
Laibachban. Három lökést észleltek. Az 
elsőt 9 óra 38 perczkor este, ezt követte 
néhány perez múlva a második és éjfél 
előtt a harmadik, mely a leghevesebb volt. 
A lakásokban a bútorok megmozdultak 
helyeikről. A tartomány más helységeiben 
is észlelhető volt a rengés.

* Egy király bogarai. II. Lajos 
bajor király bizonyos nevezetességre tett 
már szert különös szeszélyei által. Nemrég 
is egy müncheni szálloda szolgáját hivatá 
magához éjfél után, s nyelvismeretei miatt 
oly állást ajándékozott neki az udvarnál, 
minő rendesen csak kiérdemesült egyének­
nek jut osztályrészül. Ezenfelül még egy 
melltüvel és gyémántgyűrűvel is megaján­
dékozta. Az ékszer bevásárlásokat most 
Ráth udvari ékszerésznél eszköziik, mert 
ennek kollegája Márk már csak készpénzre 
csinál vásárt. Az udvarnál más tekintetben 
is nagy tékozlás uralkodik, melynek egyik 
legeredetibb nyilvánulata az, hogy a ki­
rály, miután a negyedrét formájú könyve­
ket nem szereti olvasni, minden miiből 
külön külön nyoiczadrét kiadást csináltat 
magának egy példányban.

* Thaly Kálmán a gróf Eszterházy 
család levéltárában rendkívül becses ada­
tokra bukkant, a melyeket eddig történet- 
iróink föl nem használtak. Ez adatok a 
magyar történetírásra nagyon becsesek s 
a 13-ik századtól kezdve a történet min­
den korszakából valók. A legrégibb okirat 
II ik Endre idejéből való; a legtöbb a 
Mária Terézia korszakából. Vannak közöt­
tük VI. Károlynak sajátkezű levelei. Igen 
érdekes Zrínyi a költő magyar nyelven 
Írott levele egyik Eszterházyhoz. II. Ra 
íóczy Ferencznek Eszterházy Dániellel, 

mint egyik tábornokával, folytatott terje­
delmes levelezése, meiy egészen uj viiagi 
tásban mutatja be Rakóczy korát. Thaly 
neve elég garanczia arra, hogy e gazdag 
anyagot fel fogja tudni használni a tudo­
mány és történet-írásunk gyarapítására.

* A fagyos szentek. Itt vannak a 
iözelben. A gazda közönség félelemmel te­
kint a jövő elébe. Van is ok a rettegésre.

táviró a föld minden részéből viharok 
űrét hozza. Legtöbb helyt nagy jégesők 
voltak. Tegnapelőtt városunkat is meglá­
togatta e félelmes vendég.

* Megnyitás. Pénteken 12-én Ho- 
rogh János bor- és sörcsarnokában hal- 
és rákestéllyel Összekötve Oláh Józsi je- 
68 zenetársulata közreműködése mellett 

megnyitási ünnepély lesz.

Az

Európában . 
(772 — 774) a kon! 
széböl jön, a deprj 
délkeleti szélében 
szelek mellett az - 
délkeleten változó] 
sebbedett bömérsé] 

Hazánkban : 
ben éazaknyugoti 
szelekkel a hömj 
légnyomás fölebb 
változó felhőzetű,! 
Ursován égihábo] 
előre jelzett csőrei 
jellegű idő vég] 
jelleget öltve hüv 

Kilátás a jt 
Északnyugaton 
leken éjjeli dérre 
változó felhőzet

Az a
Paris törve] 

ült nemrég egy 
epés indulattal ni 
ülő két férfiúra :i 
jelentékeny társa 
zötttik, ur volt a| 
barátságos collég 
után az elnök a| 
eleget tőn, az eg 
rent úrhoz fordul 

Ein. : Mint j 
az ön lakásán fa 

Chavenet: 
nem tartottam ml 
bői a fajból való] 
zakodni.

Ein. : On ml 
Georgenak, bogy] 

Chavenet: 
azért, hogy par] 
kedjék.

Elnök (a pj 
a mint történt a J 

Panaszos (sj 
sen földagadt ké] 
üzlet alkalmazotti 
vőinknek a számi 
tozásokat behajtó] 
kozás ez, elnök 
mentem vevönkhii 

Chavenet (dj 
Panaszos 

Én tehát elmente 
Chavenet (lj 
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godtan, s hagyja] 
Chavenet 

gyón jól. Kitűnőd 
persze. Hanem él 

Panaszos (I 
jövök Chavenel'tj 
frankos lejárt szí 
pénzért természet] 
a ki nem fizetett 
számlával eljött 
szer nem volt ol 
net; másszor alu<| 
s egyszer kiragas 
dulat, hogy „Cb^ 
fekszik ! De akit 
vezetbetet, az én 
mentem ....

Chavenet (ti 
nethez- hez,“ nem] 

Panaszos: ll 
bemutatom a szán] 

„Majd eljövő
venef.

„Mikor ittai 
kérdeztem.

Nyomorult! 
hogy púd ilovagokt 
állaui ! — Ha fuel 
minden ezivakedás] 

Ö ismétli, hód 
maga; én azt vála] 
el nem megyek ad 
nem kaptam. Erre
csöngettyüzsinórt é 

„George! mo| 
embert pofon kell 
dobni a lépcsőn 

„Nekem ne 
védelmezni, mert 
már két hatalmas] 
mat.“

Chevenet 
pofont rendeltem 
át parancsomat.

Elnök : Ön 
telezőit kifizetni, 
geet pedig 50 frt
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yzata van a erre nézve a bti- 
urlapirói vgycsület szakértői vé- 
kivánta ;:ikéretni. Csorna királyi 
L'ilü és Krasztenics Vilmos ügy- 
oeszédének meghallgatása után 
lzék Kompolthyt vétkesnek mond- 

^ hónapi fogság, valamint 100 
nem fizetés esetén további fog- 

:e. Kompolthy semmiségi panaszt 
“.modást jelentett az Ítélet ellen, 
világ legnagyobb aranyrögé 
nrég napfényre Ausztráliában, a 
anyföldeken. Mint a Sydney Mail 
áról írja., ez óriási aranyrögét 
‘éljen találták a föld felszíne 
a több mint 153 uncia, 
y üti Istvánt, a népszínház de- 
a népszínház igazgatója fáimén- 

[■ödése alól, mivel nagyfokú tti- 
poiytán a sajnosán nélkülözött 
■ÍDtelen a színpadi izgalmak ei- 
Éyva Lajos igazgató, — mint 
írja — a beteg színészt fel - 

is felgyógyulásig, száz forint 
részesíti.

ayköcsapás állatseregletbe.
m borzasztó égiháboru tört ki* 
t roppant kart és pusztítást 
tdenfelé. A villám egyebek 

. állatseregletébe is lecsapott s 
farkast ölt meg, a mdlékkalit- 

ragadozó állatot horzsolt s 
I majdnem egészen megbénított, 
oa consírictorra a legcsodásabb 
koroita. A kígyó ugyanis már 
Ito emésztés- és étvágy biány- 
dett s közvetlenül a vihar után 
>hau lett úgy, hogy legott több 
mohón elnyelt.
bécsi nemzetközi sakkver-
élelött vette kezdetét. A bejé­

hez játszma közül a Bird-Tsi- 
miányzott, mivel Tsigorin ur leg­

el Pétervárrol és igy csak hoi- 
k meg Bécsbe. Nagy figyelembe 

Blaekburne és Steinitz közt 
a. Délig a Duekertort-Hruby- 

-a volt legjobban kifejlődve, 
níig mindössze 18 húzást tettek 
an.
kirengés volt tegnapelőtt este 

Három lökést észleltek. Az 
3« pereikor este, ezt követte 

réz múlva a második és éj fel 
adik, mely a leghevesebb volt. 

an a bútorok megmozdultak 
A tartomány más helységeiben 
ló volt a rengés.

király bogarai. II. Lajos 
bizonyos nevezetességre tett 

üiönüs szeszélyei által. Nemrég 
icheni szálloda szolgáját hivatá 
fel után, s nyelvismeretei miatt 
ajándékozott neki az udvarnál, 

'sen csak kiérdemesült egyének- 
ítaiyrtezüi. Ezenfelül még egy 

gyémántgyűrűvel is megaján- 
z ékszer bevásárlásokat most 
ékszerésznél eszközük, mert 

iga ja Mára már csak készpénzre 
t. Az udvarnál más tekintetben 
lozlas uralkodik, melynek egyik 

nyilvánulata az, hogy a ki- 
a negyedrét formájú könyve- 

lereti olvasni, minden műből 
nyoiczadrét kiadást csináltat 

y példányban.
|ly Kálmán a gróf Eszterházy 
arában rendkívül becses ada- 

t, a melyeket eddig történet­
im használtak. Ez adatok a 
netirásra nagyon becsesek 8 
adtól kezdve a történet min­
iből valók. A legrégibb okirat 
idejéből való; a legtöbb a 

korszakából. Vannak közöt* 
lynak sajátkezű levelei. Igen 
1 a költő magyar nyelven 

53’ik Eszterházy hoz. II. Rá 
znek Eszterházy Dániellel, 
bornokaval, foiytatott terje- 

izése, meiy egészen uj világi- 
"a be Rukóczy korát. Thaly 
anczia arra, hogy e gazdag 

ogja ludni használni a tudo- 
inet-irasunk gyarapítására.
,yos szentek. Itt vannak a 
azda köz,önség felelemmel tő­
ébe. Tan is ok a rettegésre, 
d minden részéből viharok 
egiöbb helyt nagy jégesők 
pe.őtt városunkat is meglá- 
mes vendég.
vitás. Pénteken 12-én Ho- 
cr- és sörcsarnokában bal- 
_ összekötve Oláh Józsi je- 
[iata közreműködése mellett 
mepély lesz.

Az időjárás.
— május 10.

Európában: A nagy légnyomás — 
(772 — 774) a kontinens északnyugati ré 
széböl jön, a depresszió (757—759) annak 
délkeleti szélében távozik. — Erősbödött 
szelek mellett az idő északnyugaton derül, 
délkeleten változó felhőzetű, általában ki­
sebbedet! hőmérséklettel.

Hazánkban : Többnyire északi, rész­
ben északnyugoti és keleti, helyenkint erős 
szelekkel a hőmérséklet jóval alább, a 
légnyomás fölebb szállt. Az idő általában 
változó fdhőzelü, számos esőkkel, 
Ursován égibáboruval. Az e hó 4 ikén 
előre jelzett esőre hajlandóbb változó — 
jellegű idő végéhez közeledik s derülő 
jelleget öltve hűvösebb éjjelekkel lesz.

Kilátás a jövő időre : Hazánkban. 
Északnyugaton derülés, helyenkint a szé­
leken éjjeli dérrel fenyegetve, délkeleten 
változó felhőzet helyi esőkkel várhatók.

Az a számla! .. .
Paris törvényszéke élő t mint vádló 

ült nemrég egy fiatal ember, ki látható 
epés indulattal nézett a vádlottak padján 
ülő két férfiúra : mig ezek, daczára hogy 
jelentékeny társadalmi különbség volt kö­
zöttük, ur volt az egyik s a másik szolga, 
barátságos collégialitásban üldögéltek. Mi­
után az elnök a szokásos formalitásoknak 
eleget tőn, az egyik vádlotthoz, de Cha- 
rent úrhoz fordult.

E!n. : Mint történt az, hogy a vádlót 
az ön lakásán felpofozták ?

Chavenet: Mert szemtelen volt, s én 
nem tartottam méltóságomhoz illőnek eb 
bői a fajból való emberrel személyesen ho­
zakodni.

Ein. : Ön megparancsolta szolgájának 
Georgenak, hogy azt tegye ?

Chavenet: Igen. De én fizetek is neki 
azért, hogy parancsaimnak engedelmes­
kedjék.

Elnök (a panaszoshoz) : Beszélje el, 
a mint történt a dolog.

Panaszos (szőke fiatal ember, betege­
sen földagadt képpel): Mint egy divatárus 
üzlet alkalmazottja az én kötelességem ve 
vőinknek a számlákat bemutatni, a a tar­
tozásokat behajtani. Nem kellemes foglal­
kozás ez, elnök ur. A hónap elsején el­
mentem vevőnkhöz Chavenethez . . .

Chavenet (dühösen)! De Chavenet ur !
Panaszos (nyomatékosan): Itt nem ! 

Én tehát elmentem Chavenethez . . .
Chavenet (kiáltva): De Chanenet ur! 

ha mondom, maga ....
Elnök : Kérem viselje magát nyu­

godtan, s hagyja a panaszost beszélni. —
Chavenet (keserűen): Jól van. Na­

gyon jól. Kitünően. Nagyszerűen. Hiszen 
persze. Hanem én ezt a ficzkót . . .

Panaszos (kárörömmel): Én hát el­
jövök Chavenethez, s bemutatom a 750 
frankos lejárt számlát. Chavenet ezért a 
pénzért természetesen árukat vásárolt. De 
a ki nem fizetett, az Chavenet, s a ki a 
számlával eljött újból, az év voltam. Egy­
szer nem volt otthon, már mint Cbave- 
net; másszor aludni tettette magát; — 
s egyszer kiragasztott az ajtajára egy ezé- 
dulat, hogy „Chavenet szolgája himlőben 
fekszik! De akit Chavenet ar félre nem 
vezethetet, az én voltam. 15 én ismét el­
mentem ....

Chavenet (fogcsikorgatva): „Chave­
nethez- hez,“ nemde ?

Panaszos: Úgy van, Chavenethez, s 
bemutatom a számlát.

„Majd eljövök magam“, felelet Cha­
venet.

„Mikor ittam veled pajtáskodást ? 
kérdeztem.

Nyomorult! ordított ő, tudd meg, 
hogy pudlilovagokkal nem szoktam szóba 
állani! — Ha fizetsz, úgyis vége lesz 
minden czivakodásnak !

Ö ismétli, hogy majd eljő üzletünkbe 
maga; én azt válaszolom, hogy lakásáról 
el nem megyek addig, amig a pénzt meg 
nem kaptam. Erre Chavenet megránt egy 
csöngettyüzsinórt és Georg belép.

„George! monda Chavenet, ezt az 
embert pofon kell egyszer ütni, s le kell 
dobni a lépcsőn!“

„Nekem nem volt időm magamat 
védelmezni, mert a következő pillanatban 
már két hatalmas ütést égette az arezo- 
mat.“

Chevenet: linök ur, én csak egy 
pofont rendeltem ; George önkénytileg hágta 
át parancsomat.

Elnök : Ön furcsa módon szokta hi­
telezőit kifizetni. Elítélem önt 100, Gcor- 
gest pedig 50 frank birságra 1

Kaland.
Gyönyörű hold világos est van ; a 

csillagok miliardjai ragyogva fürödnek a 
tó tükör sima tükrén ; a békák egyhangú 
brekegésébe csak nagy ritkán vegyül bele 
a bölömbika ünnepélyes bugása és a bi- 
bicz vijogatása. A hoszulábu gém figyel­
mesen fordítja félre egyszerre fejét, a azé 
relmes békapárok félve ugranak szét, a 
bölömbika egyszerre szólal an lesz. Kocsi 
áll meg a tó partján, belőle ketten száll­
nak ki, egy férfi és egy nő. Eduard és 
Kunigunda.

Karöltve sétálnak kevés ideig a part­
ján, illatos mezőben, virág szőnyegen. 
Majd csolnakba szállnak, Eduárd evezőt 
ragad, s kevés idő múlva csak az evezők 
egyhangú csapkodása hallható. Mennél 
beljebb mennek annál inkább változik a 
kép. —

A béke brekegés elmarad, az evező 
csapkodása mind ritkább lesz, mig végre 
egy kis nádtörzsökből alakult szigetnél 
megáll. Suttogás hallatszik csak már. A 
kocsis a tóparton alig győzi csititani tü 
zes vérü lovait De vége szakad az idylii 
pásztorórának s Eduárd és Kunigunda 
eveznek már viszsza a part felé. Óh! 
suttogá Kunigunda, mi isteni kép ez, mi 
bájosan néz ránk a szolid holdvilág, mi 
szépen ugrálnak körülöttünk a röpke bé­
kák ; — minden, minden csak boldog­
ságunkra emlékezett. Eduárd nem állhatá 
tovább, hogy ily költői ömlengésre forró 
csókkal be ne tapassza Kunigunda aj­
kát. Ölelésre tárja hosszú karjai, hogy 
kebelére zárhassa szive hölgyét.

De óh fátum, a csónak a hév teljes 
testmozgás között felborul s Eduard és 
Kunigunda az örvénybe hullanak. Uh ! hold­
világ fordítsd cl arezodat s ne légy ta­
núja e szomorú jelenetnek. Kevés idő 
múlva két lucskos alaktalan tömeg válik 
ki a sáriszapból. Látva ezt a kocsis, kö­
zibe csap lovainak, mert félti uj kocsijának 
üléseit. Nagynehezen partra vánszorognak 
Eduard és Kunigunda. A czylinder benma 
radt a tó fenékben. — Jó lesz szárcsa 
fészeknek ; — a merészen kivágott fél czi- 
pőbe egy szerelmes békapár ütötte fel 
tanyáját. Busan vánszorog haza fél czipő- 
vel Kunigundba, kalap nélkül Eduárd; 
most már nem találják oly szépnek a vi­
déket, nem a holdvilágot, mig a békák 
brekegésében is gúnyt vélnek hallani 
mintha csak azt kiáltoznák : „Nincsen öröm 
üröm nélkül, — nincsen rózsa tövis nélkül.

Egy szörnyeteg.
(Halálra, ítélt hajóskapitány.)

Leeds ben e hó 4-én szenzáeziós bűn­
tény itő per folyt le az ottani esküdtszék 
előtt. A közönség oly tömegesen tódult a 
törvényszéki épületbe, hogy a kisebbik 
fele is alig fért a tárgyalási terembe, hol 
egy hajóskapitány kegyetlen gyilkosság 
vádja alatt állott az esküdtszék előtt.

Barand Osmond Otto, 27 éves, a 
„Rising Sun“ gőzhajó tulajdonosa és ka­
pitánya, avval volt vádolva, hogy 1881 
deczember 29-én kegyetlen módon meg­
ölte s azután a tengerbe dobta Papper 
Vilmos tengerészt. Az eset annál nagyobb 
feltűnést okozott, mivel az angolok, kik 
a hajón oly szükséges fegyelem fentartása 
czéljából rendkívüli hatalommal ruházták 
fel a hajók kapitányait, egyúttal kérlelhe­
tetlen szigorral szokták megbüntetni az e 
hatalommal való visszaélést.

Legelőször is Papper Józsefet, a meg­
ölt tengerész atyját hallgatták ki, azt ál 
litotta, hogy 1881 április havában hét évi 
tanonezságra adta fiát a vádlottnak, Brand 
kapitánynak. A meggyilkolt akkor 14 éves 
volt.

A szánalomra méltó Papper napokig 
maradt a nyílt fedélzeten, hol étel helyett 
ütlegekkel tartották őt. Midőn már egészen 
kimerült a sok kinoztatástól és éhségtől, 
a kapitány levitte őt a hajó alján lévő 
részbe, melyben akkor 3—4 lábnyi magas­
ságot ért a viz s ott azután 3 lábnyi ma­
gasságból ráugrott a kínjaiban fetrengő 
fiára.

Papper képtelen volt megállani lá­
bán, midőn újra fölvitték a fedélzetre, hol 
Brand kapitány öklével a szemei közé súj­
tott 8 újra rávetette magát, midőn mozdu­
latlanul s lihegve feküdt a födélzeten. Mi­
dőn azt mondták a kapitánynak, hogy a 
szerencsétlen fiú haldoklik, a szívtelen em 
bér azt válaszolta : „Nos, ez jó tréfa lesz.“ 
Papper egész meztelen volt s röviddel e 
borzasztó jelenet után kiadta lelkét. Azu­
tán bedobták a tengerbe a szánalomra 
méltó áldozat holttestét.

Hasonló vallomást tett Blackburn Vil­
mos is, ki még azt is hozzá tette, hogy a 
kutya által már lerágott csontok és bur­
gonyahéj képezték a szerencsétlen Papper

rendes ebédéit. A meggyilkoltat mindenki 
Jóindulata fiúnak ismerte. A kapitány min 
dig forgó-pisztolyt hordott magánál s agyon 
lövéssel fenyegette legényeit, ha nem akar 
tak végrehajtani kegyetlen parancsait.

Azután Wil iám John Dvnch, a „Ri 
sing Sun legénységének egyik tagja kö­
vetkezőleg adta elő a vádesetet:

Röviddel karácsony előtt elhagytuk 
az. Albert Dock kikötőt e kihallottunk a 
nyílt tengerre. Alig indult el a bajó, mi 
dön a kapitány fenyegetőleg odalépett 
Papper Vilmoshoz s azt mondta neki, hogy 
„majd megkeserülteti vele az ellene biresz­
téit hazugságokat.“ E percztől kezdve a 
kapitány folyton üldözte a szegény fiút s 
élete utolsó pillanatáig a legkegyetlenebb 
módon bánt vele. Gyakran iszonyú ököl­
csapásokkal leteritette a szerencsétlen Pap­
pert, azután néhány puttony vizet borítván 
reá, újra neki esett, ütlegelte, nehéz csíz 
máizal tiporta gyomrát s azután lábainál 
fogva végig burczolta a fedélzeten az alél- 
tan hévéről.

A vádlott, ki tisztességes és intelli­
gens külsővel bir, az egész tárgyalás alatt 
a lehető legnyugodtabban viselte magát, 
bár élénk figyelemmel követte a tárgya­
lás minden mozzanatát. A Mró rövid, sza­
kavatott resuméje után az. esküdtszék d. 
u. 3 óra 30 perczkor visszahúzódott s 10 
perczig tartó tanácskozás után az esküdt- 
széki elnök kihirdette a verdiktet, mely­
nek értelmében a vádlott szándékos gyil­
kosságban vétkesnek találtatott.

Midőn a biró azon kérdést intézte a 
vádlotthoz, tud-o valami enyhítő körül­
ményt felhozni, Brand kapitány szilárd s 
tisztán érthető hangon csak annyit vála­
szolt: „Uram én nem vagyok vétkes szán­
dékos gyilkosságban.“

A biró ezután feltette a fekete fő- 
veget s figyelmeztetvén a vádlottat, hogy 
ily kegyetlen bűntény páratlanul áll a 
bűnesetek történetében, a szokott szertar­
tások mellett kimondta a halálos ítéletet.

A vádlott miuden megindulás jele 
nélkül szilárd léptekkel hagyta el a vád­
lottak kelreczét. A közönség, — mely az 
egész tárgyalás alatt csak nehezen tudta 
visszatartani méltatlankodó kifakadásait, 
most káromkodva és szidva követte a 
vádlottat. Sok fáradságba került, mig a 
rendőrség le tudta csendesíteni a háborgó 
tömeget.

11.95, 100 mm. 75.3 k. 11.75 1 "i0 mm, 
75.3 k. 12.25, 100 mm. 7W.5 a. 11.50 
mind időre.

Más magvak közül kevés rozs és zab 
került forgalomba.

Eladatott :
Rozs 100 mm. 8.—, 200 mm. 8.10, 

készfizetéssel.
Zab 300 m 7.80, 300 mm. 7.75, 

300 mm. 7.671/*, készfizetéssel.

Sertéskereskedelmi csarnok Buda­
pest-Kőbányán.

Május 9.
Az üzlet lanyha. Magyar öreg ne­

héz 60—61 kr. fiatal nehéz 64—65 kr. 
közép 63—64 kr, könnyű 617,—621/ 
kr. Szedett közép 60—62 kr. — Romá­
niai bakonyi közép 58—62 kr. átmeneti. 
— Eredeti nehéz 55—56 átmeneti. — 
Szerbiai nehéz 62 átmeneti, közép 59—61 
átmeneti könnyű 58—59 átmeneti. — 
Hízó éves élősúly 4e/e 53—55 kr. vasút­
ról mérve.

A Deöreczeat érintő vonatot lenotrenií
INDULÁS:

Budapestre, Czeglódre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 pereikor 
este 9 „ — „

Nyh egyházára, Miskolcira,

ref>Kel 7 óra 57 pereikor
d. u. 3 „ 25
este 9 „ 20 „

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 perczkor
délután 4 óra 24 „

ÉRKEZES ;

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 perczkor 
d. u. 3 „ 1 petéikor

Miskoiczról, Nyíregyházáról:

reggel 9 óra 09 pereikor 
d. u. 12 „ 21 „
este 8 „12 „

Szatmárról, Királyházáról:
délben 11 óra 54 pereikor
este 8 óra 07 pereikor.

Bécsi sertésvásár.
Bécs, máj. 9. Fel haj tatolt 3759 db 

sertés és pedig 1118 db nehéz bakonyi, 
1084 db könnyebb bakonyi, 1557 db süldő. 
Az üzlet lanyha volt. Nehéz bakonyi 57— 
58 írttal, könnyebb bakonyi 51 — 56 írttal, 
süldő 42—50 írttal fizettetett 100 kilog- 
rammonkint.

A budapesti gabonatőzsdéről.
Május 8-án.

A mai gabnatőzsdén a hangulat va 
lamivel kedvezőbb veit, annyiban, hogy 
búza kisebb mértékben és jobbára aláren 
delt minőségben kinálíatván, teljes árakat 
kellett fizetni a vevőknek, jó minőségek 
alig kerültek a piaczra. A forgalom mint­
egy 6000 métemázsára rúgott.

Legmagasabb ár volt 76.6 és 76.8 
k. tisza vidéki búzáért 12.75 frt, legkisebb 
ár pedig 72.5 k. északmagyar búzáért 
11.50 frt.

Eladatott:
Búza : Tiszavidéki 200 mm. 75.8 k. 

12.74, 100 mm. 76.6 k. 12.75, 200 mm. 
75.4 k. 12.35, 750 mm. 74.4 k. 12.35, 
sárga, 100 mm. 74.5 k. 12.45, 100 mm. 
74.3 k. 12.45, 100 mm. 74 k. 12.25, ke­
vert, 450 mm. 76 k. 12.60, mind időre.

Felvidékre 500 mm. 77 k. 12.25, 
300 mm. 76 k. 12.25, 100 mm. 77 k. 
12.15, üszögös, mind időre.

Északmagyarországi 100 mm. 76.8 
k. 12.05, 100 mm. 76.5 k. 12.05, 100 
mm. 75.5 k. 12.05, 300 mm. 76 k. 11.95, 
200 mm. 76 k. 11.85, 100 mm. 75.5 k.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztassanak.

— Budapesti tőzsde, májas 10. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.61 kr; 20 francos arany frt 9.52 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Értesítés.
A főpiaczon, Teleky ntcia sarkán 

levő zálog-kölc-ön üzletben (bemenet 
Teleky utcán) folyó hó 15 éu dé'utáu 
2—3 óráig áiverés fog tartami, mire a 
lejárt téritvénvek birtokosai azon hoz­
záadássá! figyelmeztetnek, fentnevezeit 
napig a kiváltást, vagy hossiabbitá-t 
annyival inkább esiköiöltemi, mert kü­
lönben a tárgyak eladatnak.

Debreczen, 1882. május 1.
Katz Jakab.

(153)

Kiadó !
Az uj osztáson, mintegy két­

száz holdat tevő tágas birtok, ké­
nyelmes lakással, gazdasági épüle­
tekkel, 10 bold dohányengedély- 
lyel, ez idei összes vetésekkel min­
den órán

Ugyanoda egy és két éves tisző 
és tinó borjú legelőte felvállalla- 
tik. —

Értekezhetni a tulajdonossal 
Széchenyi-utcza 1817. az. a.
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hazánk eg>ik legszénsavdúsabb

savanyúinké
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az ideg- 
rendszer bánta Imain alapuló bajaiban. Általában a viz mind azon koroknál 
kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrend­

szer működésének fölfokozása kívánatos.
Borral használva már is kiterjedt kedvességnek örvend.

Fris töltésben mindenkor kapható

!:

■EDESKÜTYL
m. k. udvari szállítónál Budapesten, Erszébettéren.

Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendéglőkben.
Debn-c/enben : Ónnak J., ti e r é b y F ü 1 Ö p, R i c k 1 J. Z,, P r i g 1 és 

Thill és Varga Lajos uraknál.
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|l88Q-ik évben 80.000palack, 1881-ik évben 295.000 palack lettel szállítva. J

DEBBECZENBEN
piacz-tér 1585. ez. a, Eile a vendéglő mellett.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy tizlethe- 
1) iségem megváltoztatása végett az abban található mindennemű

bőr-árukat, pokróczokat,
szóval minden e szakba vágó áruimat beszerzési áraimon

készpénz fizetés
mellett végkép kiárusítom.

Ajánlom csizmadia, czipész és szíjgyártó, valamint a gaz­
dálkodó urak, úgy a t. ez. közönség nagybecsű figyelmébe.

Mayer Ferencz.

Eladó borok.
A diószegi hegynek a városhoz 

közeleső részén igen jó minőségű 
és nagymennyiségű 80 és 81-dik 
évi bakar és közönséges borok ju­
tányos áron eladásra ajáultatnak.

A venni szándékozó levélileg 
szándékát és a borok megtekinté­
sének bármikorra eső idejét előző­
leg tulajdonosnő özv. Torda Fe- 
rencznével N.-várad, n.-korona-utcza 
255. sz. a tudassa.

MATTON^

legtisztább égvényes

legjobb Asztali-és Ildiid ital,
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, gége 

, bajoknál, gyamor-és hólyag hurutnál.
EDECSEK(az emésztés elősegítésére). 

Matton! Henrik, Karlsbailban (Csehország).

Chiococa likcör.

(Liquer Chioccocae fortificans.)
Tudományosan megpróbált és kitűnő­
nek bizonyult teljesen ártatlan éirendi

„S Z E B“
ktllönösen az eigyengült

férfi-erö
gyors és kellemes elevenitésére

és erősítésére, az idegek erősítése, bá­
mulatos jójékony elevenítő és frissítő 
hatásában. Egyúttal kitónő universal, 
elixir, különösen rósz emésztés, étvágy­
talanság, gyomorhurut, gyomorgöies, 
hányast inger, diarhoe, főfájás, sápkór 
és sárgaság, máj-, lép-, vete-, esuz-, 
köszvény, hämoroid bajok ellen. Min­
dezen kóros állapotok e likőr haszná­
lata után eltűnnek és azok eltávolítá­
sával következéskép magas kor érhető 
él. ízlésesebb akármely finom asztali 
tinóméi. Számos elismerés és köszönet- 
nyilvánító levelek tekintélyektőle Chi- 
ocuca likőr kitűnőségé felett betekintés 
védett rendelkezésére állanak. Arak 
eredeti üvegenként pontos használati 
utasítással ö nyelven 3 írt csomagolás 

és posiaköitség 20 kr.

Szétküldés! förakiar C. Weber 
gyógyszertára Bécs VII. St. Umeh 
platz 4 (hova a ievélbeli megrendelé­
sek intézendők.

Fiók-raktár : Weisz József gyógy­
szertára „Zürn Mohreu“ I. Tuehlauben.

Budapesten : Török József gyógy­
szerész.

Trieszt: Forabosehi gyógsz. al 
Camelló ; Prafla : Fürit József gyógy­
szerész, ; Lemberg : S. Beiznr, gyógysz. 
valamint a bel és külföld minden ne­
vesebb gyógyszertáráiban.

(80.)

Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat!

400,000 márka

főnyereményt Ígér kedvező esetben a ham- 
hurg! nagy pénz-sorsjáték, mely a magas kor­
mány áltál Jóváhagyatott és biztosíttatott.

Eme njabbi játék-tervezet előnyös b>-. 
rendezese abban áll, hogy rövid pár hó ]e. 
folyása alatt < sorsolásban 47,600 nyere­
ménynek kell bizton történni, ezek között 
vannak főnyeremények esetleg 400,000 márka 

illetőleg

1 nyer. 250000 
1 „ 150000
1 „ ÍOOOOO
1 „ 60000 -
1 * 50000 l
2 „ 40000.«
3 „ 30000 *
1 „ 25000 u
2 „ 20000“"
2 „ 15000
1 „ 12C00

24 „ 10000

3 nyer 
3 ,,

54
5

108
264

3
10

530
1073

27069

8000 
6000 
5000 
4000 « 
3000 > 
2000'“ 

12001 
1500-«
1000 E

500 
145

Oeszesen 18,43á nyeremény 3000, 200, 150
124, 100, 94, 67, 50, 40, 20 márkával.

A nv remenyek k< zül az első sorsolás 
40000-et foglal magában, összesen 116,000 
márkával.

A sorshúzások hivatalosan vannak meg­
állapítva.

E nagy, államilag biztosított sotsolás 
legközelebbi húzásához.
1 eg. ered. sorsj. ára csak 6 m.v.31/ o. é.ft.b.j. 
1 fél „ . 3 13/2

* “■ " » n I, l1/, „ — 90 kr.
Mindennemű meg' izások, a pénz be­

küldése, postautoni fizetés vagy az összeg 
utánzétei mellett a leglelkiismeretesebben 
teljetittetnek, s mindenki az állam czimeré- 
vel ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját 
kezeibe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hiva­
talos tervezetek ingyen mellékelteinek, me­
lyekből úgy a nyeremények beosztása az il­
lető osztályokra, mint szintén az illető be­
tétek is megláthatók s minden húzás után 
erdekelt feleinknek felhívás nélkül megküld­
jük a hivatalos huzási lajstromot.

Kívánatra a hivatalos alaptervet bér- 
mentesen előre is megküldjük, s késznek nyi­
latkozunk nem tetszés esetében a húzás előtt 
a sorsjegyeknek a pénz visszaszolgáltatása 
mellett visszafogadására.

A nyeremények kifizetése mindig pon­
tosan s az állam jótállása mellett történik.

Csoportozatunk mindig a szerencse ke­
gyeltje rolt s érdekelt feleinknek gyakran a 
legnagyobb nyereményeket fizettük ki, töb­
bek között 250.000, 100,000, 80.000, 60:000 
40,000 stb. márkásokat.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fek­
tetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt 
a legélénkebb aészvételre lehet bizton számí­
tani, s ez oknál fogva kérnék, hegy minden 
megrendeléseknek megfelelhessünk, a megbí­
zásokat mindenesetre f. é. május 15-ke előtt 
hozzánk beküldőm.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltóüzlete Hamburgban.

U. i. Ezennel köszönetünket mondjuk, 
a régebb idők óta nyi'vánitott bizalomért, s 
midőn eme ujabbi sorsjáték kezdetével a rész­
vételre felhívnék, ezentúl is igyekezni fogunk, 
állandó, pontos és lelkiismeretes kiszolgálta­
tás által, igen tisztelt érdekelt feleink teljes 
megelégedését kiérdemelhetni.

A fentebbiek.

Hirdetmény.
A nagy cser» i erdő részen, a guti- 

: vasút vonal« n levágott «űzi és épület fa­
készletből a fo)jó év április 5-dikén meg­
tartott árverésen el nem kelt mennyiség, a 
f. év május hó 12 dik napján az az pén­
teken, nyilvános árverés utján, s azon­
nali készpénz fizetés mellett elfogván 
adatni. — Ezen a Y. pércsi útfélen a 
csere belső szélén, reggeli 8 órakor kéz- 

I detét veendő árverésen való megjelenésre 
a venni szándékozók ibőeu meghivat 
nak. —

Kelt. Debreczen május bó 9 én 1882.
A Tek. tanács megbízásából

Laky Lajos
tanácsnok.
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Fél évre 
Előfieetéei I 
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kesitőeé
Elől

TELEOD1]
KAROLY
szerkesztői

Debrc
(*) „Máj 

nem lesz“, 
lapok, s mi 
digi Magyal 
miből jósolja 
országot uag 
idézik balhaj 
datát ? Sémi 
hallják, bogi 
Ián Budapef 
sát s mindé] 
sza Kálmán 
szerintük az] 
ián sokáig

Kincsen 
országon, ki] 
mán hosszú 
den jóra való] 
hödésben, s 
vétett, annyi 
gyár ország 
Magyarorszá] 
neki — ha 
szerint is —| 
által — melj 
egy élő emb] 
bűnhődnie k( 
tül hoszszabl

Szerene 
pok sohase 
asztalára“, 
nemzetnek s 
gát, hogy n> 
jük hinni, h 
tollából — 
Rudolf fő hí
költözésétől t 
mennek bód 
előre is mér 
főherczeget,

A „DEBRi

Debrczen, 1882. Nyomatéit Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piaca, Vecaey-ház.

A t<
A rak tar] 

Bayard asszon] 
óriási, rézsarkJ 
reggeli látásiul 
állt a küszöbűt! 
mint az északiI 
a számára érk( 
lerakták.

— Rossz I 
Bayardné férjé] 
kaba belépett.

— Léon 
szony ! . . . Ö 

— Épen 
Ennek a szegét 
azt irta, hogy 
hogy nem gönc 
Tartásra kéuytd 
a szegény párái 

A íüszerkj 
gátolt, hosszú 
8 azután nejérfl 

— Mondd 
testvére ez a l| 
Bánk ?

— Arra
rtten a cö.

— Akkor 
droguista, ki 
megláthatják, 
*kon csókolta, 
magunkhoz ves| 
neveljük Léom
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